

比平时多花半个小时 但道路畅通费用有优惠

记者体验省内过境杭州货车高速绕行路线



通讯员 孙昊 本报记者 张倩

根据省公安厅《关于对机动车采取临时交通管理措施的通告》，8月28日0时至9月6日24时，我省高速公路将实行临时交通管理措施。届时，省内部分高速公路实行单双号行驶，并对载货汽车和危险品运输车辆实行禁行措施。

为方便载货汽车驾驶员顺利过境杭州，省高速交警也推荐了外围高速公路绕行路线（见附录）。这些绕行路线通行情况到底怎样？昨天，记者实地进行了体验。

绕行路线通畅，耗时比日常路线多半个小时

根据通告，8月28日0时至9月6日24时，杭州市、德清县、海宁高新技术产业园、绍兴柯桥区、越城区、袍江经济技术开发区、杭州湾上虞经济技术开发区禁止货车行驶（其中G15W常台高速公路、S24绍诸高速公路允许过境货车通行，夜间20:00-5:00部分高速公路允许货车通行）。

原来从上述区域经过的货车在上述时段内禁止通行后，省高速交警建议载货汽车绕行过境杭州。

昨天上午10点15分，记者从高速交警嘉兴支队大云卡点驾驶小轿车出发前往义乌。按照省高速交警建议的绕行路线，记者一路经行G15W常台高速—（道墟枢纽）—S24绍诸高速—（浣东枢纽）—S26诸永高速—（直埠枢纽）—G60沪昆高速，一路十分顺畅，于12点55分抵达义乌上溪出口，全程耗时2小时40分钟，比此前经G60沪昆高速多花了20分钟。

“按照我们之前的测算，载货汽车绕行的话耗时会比平时多30分钟左右，如果遇到大流量，可能耗时会比不绕行多1个小时左右。”省高速交警总队交通管理科民警汪静波说。

除了绕行时间有变化之外，过路费也比日常路线要多一点。记者从大云卡点到达义乌上溪，过路费共花了130元，比不绕行时多花了20元。不过记者了解到，8月28日至9月6日，我省将对通过省内高速公路绕行杭州及周边禁货区域的载货汽车，实行通行费优惠政策，以弥补因绕行造成的损失。

此外，昨天上午11点40分左右，记者刚由常台高速转入绍诸高速不久，一辆浙A号牌的小轿车发生爆胎，车内5人被困高速。不过仅2分钟，高速救援车辆就赶到现场，成功帮被困车辆换了备胎，应急救援速度非常快。

违反禁令标志罚款100元记3分

在绕行途中，记者发现，不仅收费站、互通枢纽等管控节点设置了相关交通标志，高速公路岔路口也都有指示牌，对交通管控信息做了提醒，驾驶员基本都能看到醒目的指示牌。“禁行正式开始后，现场也会有民警进行指挥，对驾驶员做一个引导。”汪静波说。



高速一路畅通

记者了解到，对违反相关通行规定的车辆，高速交警将依法进行处罚并予以劝返。同时，还将对闯禁车辆实行违法抓拍。机动车违反禁令标志指示进入禁限行道路行驶的，将被处以100元罚款，记3分。如果违法行为人被处罚后，有不按指定路线驶离限行区域或未将车辆停放到停车场，仍在限行区域内行驶的；或者被处罚后，驾驶人按要求驶离限行区域后再次驶入限行区域的，民警发现后将进行再次处罚。

要特别注意的是，8月28日至9月6日，杭州、湖州、嘉兴、绍兴、金华行政区域内高速公路全天24小时实行机动车“单号单日、双号双日”行驶措施，载货汽车也必须同时遵守单双号行驶措施。

附：高速交警建议省内过境杭州载货汽车高速公路绕行路线

嘉兴、湖州地区过境杭州车辆绕行路线

1、前往金华、衢州周边及以西地区：S12申嘉湖高速—（观音桥枢纽）—G15W常台高速—（道墟枢纽）—S24绍诸高速—（浣东枢纽）—S26诸永高速—（直埠枢纽）—G60沪昆高速。

2、前往台州、温州周边及以南地区：S12申嘉湖高速—（观音桥枢纽）—G15W常台高速—（嘉兴枢纽）—S11乍嘉苏高速—（海盐枢纽）—G15沈海高速（或从S7跨海大桥北接线通过海盐枢纽进入G15沈海高速）。

台州、温州地区过境杭州车辆绕行路线

1、前往嘉兴周边地区：G15沈海高速—（海盐枢纽）—S7跨海大桥北接线—（步云枢纽）—G60沪昆高速。

2、前往湖州周边地区：G15沈海高速—（海盐枢纽）—S11乍嘉苏高速—（嘉兴枢纽）—G15W常台高速—（观音桥枢纽）—S12申嘉湖高速。

金华、衢州地区过境杭州车辆绕行路线

1、前往嘉兴周边地区：G60沪昆高速—（直埠枢纽）—S26诸永高速—（浣东枢纽）—S24绍诸高速—（道墟枢纽）—G15W常台高速。

2、前往湖州周边地区：G60沪昆高速—（直埠枢纽）—S26诸永高速—（浣东枢纽）—S24绍诸高速—（道墟枢纽）—G15W常台高速—（观音桥枢纽）—S12申嘉湖高速。

新鲜蔬菜进战营 两小时完成百人餐



本报记者 王志浩 通讯员 方治平 邓翀

本报讯 载着边防总队农场提供的新鲜蔬菜，野战炊事车和炊事挂车开进了战营，为官兵们提供日常食品。昨天，本报记者走进了浙江边防后勤基地，体验了一把现代化后勤应急保障体系。炊事员们通过高效运作的设备，不到两个小时就完成了100人份的烹饪餐。

为提高部队后勤的应急能力，近年来，浙江边防总队打造出了科学精细化的应急保障体系，在提高部队后勤应急保障能力方面走在了全国公安边防部队前列。

流动水果车任性 检察建议治乱象

本报记者 许梅
通讯员 翁芳洁 沈燕琴

本报讯 “流动水果车现象不仅影响市容市貌，容易造成交通堵塞，更存在一定安全隐患，应当加强管理。依据《人民检察院民事诉讼监督规则（试行）》第112条第4项的规定，特向你局提出如下建议……”近日，海盐县检察院民行科针对县城内频繁出现的流动水果车，向该县综合行政执法局发出检察建议，推动海盐省级文明县城创建。

夏季也是水果摊贩的生意旺季。海盐县检察院民行科工作人员在工作中发现，进入高温天气以后，海盐街头的流动水果摊贩多了。而且，小贩们尤其喜欢选择上下班高峰时段，在县城主要道路旁和人流密集的地方摆摊设点，吸引市民停车购买。然而，这些瓜果看似便宜，实际质量参差不齐，时常出现缺斤短两的情况。而且，流动摊贩们销售瓜果时占用城市道路，常常造成交通堵塞；流动的瓜果车离开后，也总是留下一地垃圾，严重影响市容市貌。

针对这一情况，海盐县检察院民行科向流动摊贩的主管部门县综合行政执法局发出检察建议，要求加强巡逻力度，对流动的非法经营人员进行耐心宣传教育，引导其至附近便民服务点规范经营；同时，对水果店出店经营等占道经营的情况，也要加强管理，依法处置。

收到检察建议后，海盐县综合行政执法局立即采取管理举措，向重点路段的店家、流动摊贩发放了《致广大市民朋友的一封公开信》，引导经营户树立规范入室经营的意识；同时在市区多处设立水果自产自销点，引导商贩规范销售；并加强巡查频次，将城区划分区域责任到人，以强化市容市貌管理职责。

“法律服务团”帮忙 社区治理添“法味”

本报记者 王索妮 通讯员 朱映青

本报讯 都说“邻里相处和为贵”，不过家住宁波海曙区西门街道的朱老师，最近却因为邻里关系，遇到了件烦心事儿。

这事得从头说起。一个多月前，朱老师发现家中的天花板总因为楼上住户使用抽水马桶而引起渗漏，便上楼与住户刘师傅沟通此事。一开始刘师傅也不含糊，立即把马桶换了。可结果漏水问题并没有解决，朱老师无奈又上楼反映。不过这次，刘师傅不乐意了，他觉得自己已尽到责任，再漏水就不关他的事了。

正当双方僵持不下时，北郊社区驻点律师胡文康得知此事后主动介入，并告知刘师傅侵害了朱老师的相邻权，如果告到法院，刘师傅不仅要修复房子，还需承担赔偿责任。在认识到错误后，刘师傅第二天便找人解决了漏水问题，并向朱老师赔礼道歉。

其实，在西门街道，像胡文康这样热心的法律专业人士还有很多。自2012年起，西门街道便在每个社区组建了由法官、检察官、律师和社区法律工作者组成的社区“法律服务团”，通过向居民公布服务人员地址、时间和联系方式，采取社区“驻点”服务和开展巡回专项法律服务相结合的方式，让居民能够及时、就近、快捷地得到法律服务。

“现在大家法律意识提高了，希望能依法合理解决问题，但又不希望上法院，伤了和气，于是就找社区‘法律服务团’寻求帮助。”西门街道相关工作人员说。

